



罗志军在镇主持召开沿江地区调研座谈会

对接长江经济带建设重大机遇 促进创新转型推动融合发展

本报讯 7月21日下午,省委书记罗志军在我市主持召开沿江地区调研座谈会,要求抓紧抓实长江经济带建设机遇,以长江黄金水道为依托,加快建设沿江综合立体交通走廊,推动沿江地区转型发展融合发展,为江苏经济发展迈上新台阶作出更大贡献。市委书记夏锦文出席会议并作交流发言。

座谈会上,省委副书记、苏州市委书记石泰峰,省委常委、南京市委书记黄莉新,省委常委、无锡市委书记李小敏等沿江八市主要负责同志先后发言。

在认真听取大家发言后,罗志军强调,当前长江经济带建设重大战略的推进实施,为我省沿江地区发展提供了新的重大机遇,也要求沿江发展水平有新的重大跃升。为此,省委、省政府明确提出了“五个区”的战略定位,即长江南京以下江海联运港区、全球先进制造业和现代服务业集聚区、长江流域内外开放合作先导区、长三角城市群北翼核心区、全国生态文明先行示范区,总的目标是要成为中国经济新

支撑的先行先导地区。沿江地区是江苏经济的重心区、全省发展的支撑带,要抓紧抓实长江经济带建设机遇,在产业优化升级、推进新型城镇化、生态文明建设、深化改革开放上率先探索、积极实践,加快形成沿江转型发展的先发优势、示范效应。

随着区域一体化条件逐步成熟,区域合作发展的意愿日趋强烈。罗志军要求以“板块构建”促进“跨江融合”,从整体上提升区域协调发展水平。着力加大规划引导、政策支持、工作推进力度,以科学谋划引领融合发展,以重点突破优化区域生产力布局,以城市联动增强整体竞争能力,以机制创新促进资源要素优化配置。他强调,对接长江经济带战略,基础设施必须先行。要合力打造综合立体交通走廊,着力实施好长江深水航道二期工程项目,以铁路为重点加快完善交通运输网络,推进江海联运港区建设,强化沿江经济社会发展的支撑保障。

夏锦文在发言中表示,作为全

省沿江地区“江”的优势最为突出的城市,镇江对接长江经济带建设机遇难得、潜力巨大。我市将按照中央和省委省政府的部署要求,强化精准对接,聚焦特色发展,着力形成抢抓长江经济带建设机遇的“镇江特色”。一是把岸线与区位优势叠加,转化为港产城融合发展的新布局,确保黄金岸线发挥“黄金效益”。二是把苏南自主创新示范区建设与宁镇扬同城化“机遇叠加”,转化为创新驱动的新引擎,在推进国家级高新区建设和吸纳集聚南京创新要素等方面实现更大突破。三是把产业与园区“潜力叠加”,转化为转型升级的新支撑,大力推动产业和园区互动并进、量质齐升。四是把生态与文化“特色叠加”,转化为旅游业发展的新动能,不断增强镇江城市的“远程号召力”,使“宜游宜业宜居”成为镇江的响亮品牌。

省委常委、秘书长樊金龙,省委常委、副省长徐鸣,省相关部门主要负责同志参加座谈。

(崔骏)

省政府召开 全体(扩大)电视电话会议

本报讯 昨天上午,省政府以电视电话会议的形式召开全体(扩大)会议,回顾总结上半年工作,深入分析当前经济形势,安排部署下半年任务。

针对下半年工作,会议强调下半年对“十二五”发展收好官、“十三五”发展开好局,具有十分重要的意义。全省上下要紧紧围绕贯彻落实总书记重要讲话精神这条主线,按照省委的总体要求和“五个迈上新台阶”的系列部署,强化责任担当,以“钉钉子”精神抓好落实,确保全面完成全年目标任务,以贯彻落实工作的新成效推动各项事业的新发展。要优化需

求结构着力实现经济稳增长,抓住用好“一带一路”建设的重大机遇,增创开放型经济新优势。要坚定不移深化改革开放提升经济发展内生动力,要强化创新驱动为经济转型升级提供有力支持,要加快建设现代农业促进农民增收,要狠抓生态文明建设持续改善生态环境,要切实保障民生处理好经济发展和民生保障的关系,精心谋划十三五,认真做好“十三五”规划编制工作。

市领导朱晓明、张洪水、蒋建明、曹丽虹、徐平在镇江分会场收听收看,各辖市区在各自分会场组织收看。

(崔骏)

国务院调研组来我市深入调研“三问”后,得出结论—— 镇江“多评合一”可复制能推广

本报讯 近日,国务院调研组带着质疑目光来到镇江,三问全国首创的“多评合一”,经过一天的深入调研,最终得出结论:“多评合一”可复制能推广。昨天,市政务服务办向记者通报了这个消息。

“多评合一”从何而来?这是国务院调研组的第一个问题。

“这得从去年3月市长朱晓明召开的一次企业家早餐会说起”,市政务服务办负责人回答说,那次早餐会上,一位企业家向朱晓明吐槽:企业投资建设项目在核准阶段,中介多、服务时间长、收费多,一个项目久久不能完成审批。朱晓明当场责成市发改委,尽快拿出解决方案!

市发改委用了8个月时间,前往浙江、福建、广东,多次修改、征求意见,从最初的五评合一到七评、八评甚至九评合一,最终,确定将环评、水土保持、安全评价、地质灾害、地震安全性评价、节能评估、碳排放影响评估这7项审批事项合而为一。

2014年11月,这项审批制度改革确定命名为“多评合一”;2014年12月,市政府正式下发实施方案,市政务服务办负责实施,当月,实施方案细则出台,首批确定了京口区的3个项目。

项目审批操作中,有哪些具体的细节环节?这是国务院调研组的第二个问题。

市政务服务办负责人介绍说,在项目评审会上,相关职能部门会一次性告知所需编制报告、类别、审批清单及办理周期等事项;在统一评估周期内,市政务服务办配合项目单位与中介机构对接,推动京口区政府和京口工业园区管委会先行区域评估,在最短时间内签订合同,进行报告编制工作……评审会的召开,也标志着“多评合一”的计时开始。

如何压缩审批时间?是不是突破了法律法规?这是“挑刺”的国务院调研组的第三个问题。

“一是免费比价采购,也就是企业在项目审批过程中,政务服务

办利用公共资源平台,免费为企业比价采购;二是区域评估逐步完善;三是实施模拟评估”。市政务服务办负责人举例说,比如需要前置的环评审批过程中,会有3次公示,利用其中最后一次为期10天的公示期,让其他职能部门对项目进行预审,10天公示结束,可以将前置的环评和后几道审批事项一同完成,确保将所有审批时间控制在50天之内。

调研中,首批办件成功的3家企业负责人之一、江苏可奈丽厨房科技发展公司董事长仲洪标的感受很有代表性:从“小微企业真的是微不足道”转变为“小微企业不再微不足道”,这也给了国务院调研组对于“多评合一”更多的信心。

经过一整天的调研,国务院调研组信服了:“提出的问题都有相关的解决方案”。他们认为“多评合一”具有一定推广和可复制性。

目前,“多评合一”第二批两个润州区的项目,已于7月15日正式开始审批。
(孙霞 吉利)

全市居民人均寿命79.73岁

市七届人大常委会第36次主任会议召开
讨论关于授予“镇江市人民奖章”初步建议人选

本报讯 昨天,市七届人大常委会召开第三十六次主任会议。市人大常委会党组书记、常务副主任张庆生主持会议并讲话。

会议听取了市政府关于“健康镇江2015行动”实施情况的汇报。自2011年启动实施“健康镇江2015行动”以来,全市居民人均寿命从77.89岁上升至79.73岁,城乡居民健康素养总体水平连续四年全省领先。会议要求,把“健康镇江”行动作为事关全局的大事,更大力度推进。要健全项目评估机制,加大考核力度,推动48项行动指标的全面完成。要着力解决合力不强、投入不足、惠民不够和氛围不浓等问题。要推进“健康镇江”建设与“十三五规划”编制、生态文明建设和发展健康产业等相结合,

让镇江人民生活得更健康、更幸福。

会议讨论了关于授予“镇江市人民奖章”荣誉称号的初步建议名单;讨论了《关于召开2015年上半年政情通报会的方案》、《镇江市人大常委会立法专家咨询组成员建议名单》和《关于开展立法联系点工作的意见(草案)》,要求进一步修改完善,认真组织实施。

会议决定于8月上旬召开市七届人大常委会第二十七次会议。

市人大常委会党组副书记、副主任陈苏,副主任王萍、鄂金书、凌苏,秘书长任振棣出席会议。

副市长胡宗元列席会议并就相关工作进行说明。

(陈杰 孙霞)